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8ª Legislatura, 3ª Sessão Legislativa 

21 de março de 2017  

                                                                                                                             

Ata da Décima Nona Sessão Ordinária 

 

Às quinze horas do dia vinte e um do mês de março, do ano de 

dois mil e dezessete, reuniram-se as Senhoras e os Senhores 

Deputados, no Plenário desta Casa de Leis, nesta Capital, 

presidida pelo Senhor Deputado Mauro Carlesse, secretariado 

pelos Senhores Deputados Jorge Frederico, Primeiro-Secretário e 

Zé Roberto, Segundo-Secretário. “Sob a proteção de Deus, 

havendo número legal e em nome do povo tocantinense”, o 

Senhor Presidente declarou aberta a Sessão, com a presença dos 

Senhores Deputados: Alan Barbiero, Amélio Cayres, Cleiton 

Cardoso, Elenil da Penha, Eli Borges, Jaime Café, Jorge 

Frederico, José Bonifácio, Júnior Evangelista, Nilton Franco, 

Olyntho Neto, Osires Damaso, Paulo Mourão, Rocha Miranda, 

Stalin Bucar, Toinho Andrade, Valdemar Júnior, Wanderlei 

Barbosa, Zé Roberto e das Senhoras Deputadas Amália Santana, 

Solange Duailibe e Valderez Castelo Branco. Encontram-se 

licenciados os Senhores Deputados Eduardo Siqueira Campos, 

Eduardo do Dertins, Ricardo Ayres e Vilmar de Oliveira. Estava 
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ausente a Senhora Deputada Luana Ribeiro. Após a leitura do 

Texto Bíblico, o Senhor Presidente, com aquiescência do Plenário, 

transferiu a deliberação das Atas das Sessões anteriores para a 

Sessão subsequente. Em seguida, foram lidos e despachados os 

Expedientes: Projeto de Lei número 5/2017, de autoria do Senhor 

Deputado Wanderlei Barbosa, que “Dispõe sobre a isenção da 

carga tributária do ICMS sobre equipamentos de adaptação, 

acessibilidade e locomoção para pessoas com deficiências físicas, 

mentais e visuais no âmbito do Estado do Tocantins, e dá outras 

providências”; Projeto de Lei número 10/2017, de autoria do 

Senhor Deputado Jorge Frederico, que “Determina às empresas 

concessionárias e permissionárias de serviços no Estado do 

Tocantins e aos órgãos da Administração Pública a emissão de 

contas, boletos, comunicados e afins em Sistema Braille para 

pessoas com deficiência visual”; Projeto de Lei número 18/2017, 

de autoria do Senhor Deputado Paulo Mourão, que “acrescenta 

artigos à Lei número 2.994, de 20 de julho de 2015”; Projeto de 

Lei número 28/2017, de autoria do Senhor Deputado Jorge 

Frederico, que “Dispõe sobre a instalação de caixas eletrônicos em 

altura reduzida nas agências bancárias no Estado do Tocantins”; 

Projeto de Lei número 29/2017, de autoria do Senhor Deputado 

Jorge Frederico, que “Dispõe sobre a concessão de isenção do 

Imposto sobre a Circulação de Mercadorias e Prestação de 
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Serviços – ICMS sobre o arroz produzido no Estado do 

Tocantins”; Projeto de Lei número 30/2017, de autoria do Senhor 

Deputado Jorge Frederico, que “Dispõe sobre a obrigatoriedade de 

concessionárias que exploram o fornecimento de energia, telefonia 

e água sediadas no Estado do Tocantins divulgarem nas contas 

mensais fotografias de pessoas desaparecidas”; Projeto de Lei 

número 31/2017, de autoria do Senhor Deputado Olyntho Neto, 

que “Declara patrimônio cultural imaterial do povo tocantinense 

as quadrilhas juninas, e dá outras providências”; Projeto de Lei 

número 36/2017, de autoria do Senhor Deputado Stalin Bucar, que 

“Estabelece a obrigatoriedade da presença de um médico perito, 

do sexo feminino, em cada unidade do Instituto Médico Legal, 

para atendimento das vítimas de abuso sexual do sexo feminino, 

em especial crianças e adolescentes, e dá outras providências”; 

Projeto de Lei número 42/2017, de autoria do Senhor Deputado 

Jorge Frederico, que “Dispõe sobre a proibição de corte no 

fornecimento de energia elétrica, água, telefone e gás, nos horários 

e dias determinados, no âmbito do Estado do Tocantins”; Projeto 

de Lei número 43/2017, de autoria da Senhora Deputada Luana 

Ribeiro, que “Declara de Utilidade Pública Estadual a Associação 

dos Militares de Arraias do Estado do Tocantins – AMA”; e 

Comunicados oriundos do Ministério da Educação, informando a 

liberação de recursos financeiros, destinados a garantir a execução 
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de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da 

Educação – FNDE.  Na Apresentação de Matérias, foram 

entregues a Proposta de Emenda Constitucional que recebeu o 

número 1/2017, de autoria do Senhor Deputado José Bonifácio; 

Projeto de Decreto Legislativo que recebeu o número 1/2017, de 

autoria do Senhor Deputado Alan Barbiero; os Projetos de Lei que 

receberam os números 44/2017, de autoria da Senhora Deputada 

Valderez Castelo Branco; 45/2017, de autoria da Senhora 

Deputada Solange Duailibe; 46/2017, de autoria do Senhor 

Deputado Paulo Mourão; 47/2017, de autoria do Senhor Deputado 

Olynhto Neto; 48 e 49/2017, de autoria do Senhor do Deputado 

José Bonifácio; e os Requerimentos que receberam os números 

701 a 740. Logo após, foram aprovadas as urgências do Projeto de 

Decreto Legislativo que recebeu o número 1/2017, de autoria do 

Senhor Deputado Alan Barbiero; e os Requerimentos que 

receberam os números 683 e 684, de autoria do Senhor Deputado 

Toinho Andrade; 685 e 686, de autoria da Senhora Deputada 

Luana Ribeiro; 687 e 688, de autoria do Senhor Deputado Jorge 

Frederico; 689, 701 e 702, de autoria do Senhor Deputado Alan 

Barbiero; 704, de autoria do Senhor Deputado Jorge Frederico; 

705, de autoria do Senhor Deputado Stalin Bucar; 706, de autoria 

da Senhora Deputada Solange Duailibe; 707, de autoria do Senhor 

Deputado Amélio Cayres; e 708, de autoria do Senhor Deputado 
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Paulo Mourão. Em seguida, assumiu a Presidência o Senhor 

Deputado Toinho Andrade e a Segunda-Secretaria o Senhor 

Deputado Alan Barbiero. No horário destinado às Comunicações, 

usaram a tribuna os Senhores Deputados Jaime Café, Zé Roberto, 

Olyntho Neto, Valdemar Júnior, Stalin Bucar, Paulo Mourão e a 

Senhora Deputada Valderez Castelo Branco. Na Ordem do Dia, 

por falta de quórum, o Senhor Presidente transferiu sua 

deliberação para a Sessão subsequente. No horário destinado às 

Discussões Parlamentares, usou a tribuna a Senhora Deputada 

Valderez Castelo Branco. Logo após, o Senhor Presidente 

encerrou a Sessão às dezoito horas e seis minutos, convocando 

Sessão Ordinária para dia e hora regimentais. Para constar, lavrou-

se a presente Ata que, aprovada, será assinada pela Comissão 

Executiva e encaminhada à publicação. 

 

1º Secretário                     Presidente                   2º Secretário 


